10 класс «Электростатика»
Вариант 1

1. Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами увеличили в 3 раза, а один из зарядов уменьшили в 3 раза. Сила электрического взаимодействия между ними

1) не изменилась

2) уменьшилась в 3 раза

3) увеличилась в 3 раза
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4) уменьшилась в 27 раз
2. Как направлена кулоновская сила F, действующая на положительный точечный заряд q, помещенный в центр квадрата (см. рисунок), в вершинах которого находятся заряды: + q, + q, – q, – q?

[image: image4.emf]1) →      2) ←        3) ↑             4) ↓

3. Два одинаковых легких шарика подвешены на шелковых нитях. Оба шарика зарядили одинаковыми положительными зарядами. На каком из рисунков изображены эти два шарика?

1) только А               2) только Б                        3) только В                    4) А и Б
4. При перемещении электрического заряда в электрическом поле между точками с разностью потенциалов 104 В поле совершило работу 5 мДж. Чему равна величина заряда? Ответ в мкКл.
5. Пылинка, имевшая отрицательный заряд – 2е, потеряла один электрон. Каким стал заряд пылинки?

[image: image5.emf]1) + 3е                       2) – е                        3) – 3е                                    4) + е
6. На неподвижном проводящем уединённом конусе высотой H и радиусом основания R =2H находится заряд Q. Точка O – центр основания конуса, OA = OC = 2R, OB = R, угол AOC –прямой, отрезки OA и OC лежат в плоскости основания конуса. Модуль напряжённости электростатического поля заряда Q в точке A равен EA. Чему равен модуль напряжённости электростатического поля заряда Q в точке B и в точке C? Установите соответствие между физическими величинами и их значениями. 
ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА                                                                                       ЕЁ ЗНАЧЕНИЕ

А) модуль напряжённости электростатического поля конуса в точке В                   1) 0

Б) модуль напряжённости электростатического поля конуса в точке С                   2) EA

                                                                                                                                           3) 2 EA

                                                                                                                                           4) 4 EA
[image: image6.emf]7. В области пространства, где находится частица с массой 1 мг и зарядом 2 нКл, создано однородное горизонтальное электрическое поле. Какова напряжённость этого поля, если при отсутствии начальной скорости частица переместилась по горизонтали на расстояние 0,45 м за время 3 с? Действием силы тяжести пренебречь.

8. Около небольшой металлической пластины, укрепленной на изолирующей подставке, подвесили на шелковой нити легкую металлическую незаряженную гильзу. Когда пластину подсоединили к клемме высоковольтного выпрямителя, подав на нее положительный заряд, гильза пришла в движение. Опишите движение гильзы и объясните его. 
[image: image7.emf]9. Электрон влетает в электрическое поле между двумя разноименно заряженными пластинами плоского конденсатора со скоростью υ (υ << c) параллельно пластинам (см. рисунок). Расстояние между пластинами d, длина пластин L (L >> d). Определите смещение электрона от первоначального направления при вылете из конденсатора, если разность потенциалов между пластинами Δϕ. 

Вариант 2

1. Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами увеличили в 3 раза, при этом один из зарядов увеличили в 3 раза. Сила взаимодействия между ними

1) не изменилась

2) уменьшилась в 27 раз

3) увеличилась в 3 раза

4) уменьшилась в 3 раза
[image: image8.emf]
2. Как направлена кулоновская сила F , действующая на положительный точечный заряд q, помещенный в центр квадрата, в вершинах которого находятся заряды: + q, + q, – q, – q (см. рисунок)?

1) →                 2) ←                3) ↑                 4) ↓

[image: image9.emf]3. На рисунке изображены три пары заряженных легких одинаковых шариков, подвешенных на шелковых нитях. Знак заряда одного из шариков каждой пары указан на рисунке. В каком случае заряд другого шарика может быть отрицателен?

1) только А                    2) А и Б                     3) только Б                   4) А и В

4. При перемещении положительного электрического заряда в электростатическом поле из точки с потенциалом 30 В в точку с потенциалом 20 В совершается работа 0,8 Дж. Чему равно значение заряда?
5. Пылинка, имевшая отрицательный заряд – 2е, потеряла один электрон. Каким стал заряд пылинки?

1) + 3е                                      2) – е                                  3) – 3е                                     4) + е
[image: image10.emf]
6. На неподвижном проводящем уединенном кубике находится заряд Q. Точка O – центр кубика, точки B и C – центры его граней, AB = OB, CD = OC, 2OM = OB . Модуль напряженности электростатического поля заряда Q в точке A равен EA. Чему равен модуль напряженности электростатического поля заряда Q в точке D и в точке M? Установите соответствие между физическими величинами и их значениями.

ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА                                                                                   ЕЁ ЗНАЧЕНИЕ

А) модуль напряжённости электростатического поля кубика в точке D              1) 0
Б) модуль напряжённости электростатического поля кубика в точке М              2) ЕА

                                                                                                                                      3) 4ЕА

                                                                                                                                      4) 16ЕА
7. В области пространства, где находится частица с массой 1 мг и зарядом 2 нКл, создано однородное горизонтальное электрическое поле напряжённостью 50 В/м. За какое время частица переместится на расстояние 0,45 м по горизонтали, если её начальная скорость равна нулю? Действием силы тяжести пренебречь.

[image: image11.emf]
8.Между двумя металлическими близко расположенными пластинами, укрепленными на изолирующих подставках, подвесили на шёлковой нити легкую металлическую незаряженную гильзу. Когда пластины подсоединили к клеммам высоковольтного выпрямителя, подав на них заряды разных знаков, гильза пришла в движение. Опишите движение гильзы и объясните его. 
[image: image12.emf]9.Электрон влетает в пространство между двумя разноименно заряженными пластинами плоского конденсатора со скоростью υ0 ( υ0 << c) параллельно пластинам (см. рисунок). Расстояние между пластинами d, длина пластин L (L >> d), разность потенциалов между пластинами Δϕ. Определите скорость электрона при вылете из конденсатора. 

Вариант 3

1. Как изменятся силы взаимодействия двух точечных зарядов, если расстояние между ними увеличить в 4 раза, а каждый заряд увеличить в 2 раза?

1) увеличатся в 4 раза

2) уменьшатся в 4 раза

3) увеличатся в 2 раза

[image: image13.emf]4) уменьшатся в 2 раза
2. Как направлена кулоновская сила F , действующая на положительный точечный заряд q, помещенный в центр квадрата, в вершинах которого находятся заряды: + q, + q, – q, – q (см. рисунок)?

[image: image14.emf]1) →                              2) ←                 3) ↑                    4) ↓

3. Два легких одинаковых шарика подвешены на шелковых нитях. Заряд одного из шариков каждой пары положителен. Какой рисунок правильно отображает его взаимодействие с отрицательно заряженным шариком?

1) только А             2) только Б                       3) А и В                     4) только В

4. Какую работу совершает электростатическое поле при перемещении протона из точки с потенциалом 100 В в точку с потенциалом 10 В?

5. К водяной капле, имевшей электрический заряд + 3q, присоединилась капля с зарядом + 2q. Каким стал электрический заряд вновь образованной капли?

1) + 2q                                  2) – 5q                                 3) + 5q                            4) + q
[image: image15.emf]6. На неподвижном проводящем уединённом шарике радиусом R находится заряд Q. Точка O – центр шарика, OA = 
[image: image22.emf]R , OB = 
[image: image2.wmf]4
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R , OC = 3R. Модуль напряжённости электростатического поля заряда Q в точке A равен EA. Чему равен модуль напряжённости электростатического поля заряда Q в точке B и в точке C? Установите соответствие между физическими величинами и их значениями.

НАЗВАНИЕ                                                                                                                  ЕЁ ЗНАЧЕНИЕ
А) модуль напряжённости электростатического поля шарика в точке В              1) 0

Б) модуль напряжённости электростатического поля шарика в точке С              2) 4EA
                                                                                                                                       3)EA/2
                                                                                                                                       4) EA/4
7. Каков заряд частицы, имеющей массу 1 мг, переместившейся на расстояние 0,45 м по горизонтали за время 3 с в однородном горизонтальном электрическом поле напряжённостью 50В/м, если начальная скорость частицы была равна нулю? Действием силы тяжести пренебречь.

[image: image16.emf]
8. Около небольшой металлической пластины, укрепленной на изолирующей подставке, подвесили на шелковой нити легкий незаряженный шарик из фольги. Когда пластину подсоединили к клемме высоковольтного выпрямителя, подав на нее отрицательный заряд, шарик пришёл в движение. Опишите движение шарика и объясните его. 
[image: image17.emf]9. Электрон влетает в электрическое поле, созданное двумя разноименно заряженными пластинами плоского конденсатора, со скоростью υ (υ << c) на равном расстоянии от них (см. рисунок). Расстояние между пластинами d, длина пластин L (L >> d). При какой минимальной разности потенциалов между пластинами конденсатора электрон не вылетит из него? 
Вариант 4

1. Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами уменьшили в 3 раза, величину одного из зарядов также уменьшили в 3 раза. Сила электрического взаимодействия между ними

1) не изменилась

2) уменьшилась в 3 раза

[image: image18.emf]3) увеличилась в 3 раза

4) уменьшилась в 27 раз
2. Как направлена кулоновская сила F , действующая на положительный точечный заряд, помещенный в центр квадрата, в вершинах которого находятся заряды: + q, + q, – q, – q (см. рисунок)?

[image: image19.emf]1) →                2) ←                      3) ↑                       4) ↓
3. Два одинаковых легких шарика подвешены на шелковых нитях. Оба шарика зарядили одинаковыми положительными зарядами. На каком из рисунков изображены эти два шарика?

1) только А                  2) только Б                   3) только В                  4) А и Б
4. Чему равна разность потенциалов, если при перемещении заряда 1 мкКл электростатическое поле совершает работу 50 Дж?

[image: image20.emf]5. От капли, имевшей электрический заряд + 2q, отделилась капля с зарядом + q. Каков электрический заряд оставшейся части капли?

1) + 3q                             2) – q                        3) + 2q                             4) + q
6. На неподвижном проводящем уединённом прямоугольном бруске ABCDA1B1C1D1 находится заряд Q. Точка O – центр бруска, OC = CM =  D1N,  A1P =
[image: image3.wmf]2

ОС

 . Модуль напряжённости электростатического поля заряда Q в точке M равен EM. Чему равен модуль напряжённости электростатического поля заряда Q в точке N и в точке P?

ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА                                                                                     ЕЁ ЗНАЧЕНИЕ

А) модуль напряжённости электростатического поля бруска в точке N               1) 0
Б) модуль напряжённости электростатического поля бруска в точке Р               2) EM
                                                                                                                                       3) 4EM
                                                                                                                                       4) 16EM
[image: image21.emf]7. Какова масса частицы, имеющей заряд 2 нКл, которая переместится на расстояние 0,45 м по горизонтали за время 3 с в однородном горизонтальном электрическом поле напряжённостью 50В/м, если начальная скорость частицы равна нулю? Действием силы тяжести пренебречь.

8. Между двумя близко расположенными металлическими пластинами, укрепленными на изолирующих подставках, положили металлический шарик. Когда пластины подсоединили к клеммам высоковольтного выпрямителя, подав на них заряды разных знаков, шарик пришёл в движение. Опишите и объясните движение шарика. 
9. Протон влетает в электрическое поле конденсатора параллельно его пластинам в точке, находящейся посередине между его пластинами (см. рисунок). Минимальная скорость, с которой протон должен влететь в конденсатор, чтобы затем вылететь из него, равна 350 км/с. Расстояние между пластинами конденсатора 1 см, напряжение на пластинах конденсатора 50 В. Чему равна длина пластин конденсатора? Поле внутри конденсатора считать однородным, силой тяжести пренебречь.
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